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мљи ни је по сто јао. Он ће слу жи ти и
за ре ха би ли та ци ју и за опо ра вак, и
би ће до сту пан и вој ним ли ци ма и ци -
ви ли ма, а би ће и у ко мер ци јал ној
функ ци ји. Цен тар је опре мљен нај са -
вре ме ни јим апа ра ти ма, а опре ма ње је
ко шта ло 70 ми ли о на ди на ра – ис та као
је ми ни стар Шу та но вац на кон отва ра -
ња Цен тра, на гла ша ва ју ћи да је та ин -
ве сти ци ја јед на од зна чај ни јих у ни зу
ин ве сти ци ја про те клих го ди на, за хва -
љу ју ћи ко ји ма се ВМА и по ди јаг но -
сти ци и по си сте му ле че ња вра ти ла у
сам врх бол ни ца у ре ги о ну. Ми ни стар
је, та ко ђе, из ра зио оче ки ва ње да ће
се на ста ви ти тим пу тем и да ће ВМА
по ста ти нај бо ља вој на, али и ци вил на
бол ни ца на Бал ка ну.

д о г � ђ � ј и

С
веча но сти ма ко ји ма је
пра    зник те ку ће обе ле -
жен, при су ство ва ли су,
осим до ма ћи на, рек то ра
Уни вер зи те та од бра не

ге не рал-ма јо ра проф. др Ми о дра га
Јев ти ћа и на чел ни ка ВМА пу ков ни ка
проф. др Ма ри ја на Но ва ко ви ћа, и
министар одбране Драган Шутано -
вац, на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске
Ср би је ге не рал Ми ло је Ми ле тић,
пред  став ни ци Ми ни стар ства од бра -
не и Вој ске Ср би је, вер ских ор га ни -
за ци ја, лич но сти из јав ног и кул тур -
ног жи во та и број ни го сти.

– Цен тар за хи пер ба рич ну ме -
ди ци ну ко ји је овом при ли ком пу -
штен у рад је цен тар ко ји до са да на
ВМА и вој ним бол ни ца ма у на шој зе -
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ни зом све ча но сти 
обе ле же но 167 го ди на 

по сто ја ња те ме ди цин ске
уста но ве. Том при ли ком, 

ми ни стар од бра не Дра ган
Шу та но вац отвориo je

Цен тар за хи пер ба рич ну 
ме ди ци ну, пр ви ова кве

вр сте у вој ним 
бол ни ца ма у зе мљи.

Бо љи од нај бо љих

Обе ле жен Дан Вој  но ме ди цин ске ака де ми је
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ни ти, а да то да нас ни је бо ље не го
што је би ло. 

– Же ли мо да на ста ви мо тех но -
ло шку об но ву ВМА, али не са мо
ВМА. Као ми ни стар од бра не не раз -
два јам ВМА од на ше две бол ни це у
Ни шу и Но вом Са ду и сма трам да и
они мо ра ју да на пре ду ју и на тај на -
чин рас те ре ти мо ову бол ни цу и омо -
гу ћи мо на шим оси гу ра ни ци ма да
има ју ква ли тет но ле че ње и у тим
гра до ви ма.

– На ста ви ћемо са уво ђе њем са -
вре ме них ме то да ле че ња, ве ру је мо да
има мо ка па ци те те и за те ле ме ди ци ну,
а по сто ји низ зе ма ља ко је су из ра зи ле
же љу да се ко нек ту ју са на шом бол -
ни цом. Та ко ђе, ми же ли мо да се по ве -
же мо са све том. Же ља нам је да уна -
пре ди мо ге не рал но ме ди цин ску про -
фе си ју и уса вр ша ва мо ка дро ве. За то
по сто ји ве ли ки ка па ци тет и чи ње ни -
ца да је фор ми ран Уни вер зи тет од -
бра не, да је на ње го вом че лу ге не рал
Јев тић, по твр ђу је да же ли мо да упра -
во у вој ној ме ди ци ни има мо стал ни
на пре дак. Та ко ђе нам је же ља да оја -
ча мо по зи ци је ВМА у здрав стве ном
си сте му Ср би је. Ни су сви би ли ра до -
сни ка да смо осни ва ли Уни вер зи тет
од бра не, као што ни су сви ра до сни ни
због отва ра ња ове хи пер ба рич не ко -
мо ре, као ни ус пе си ма Вој не ака де ми -
је. Али же ља је да бу де мо бо љи и на -
ша по бе да не ће би ти пот пу на, ако не -
ко бу де ло ши ји од нас. На ша по бе да
би ће ако бу де мо бо љи од нај бо љих,
ре као је ми ни стар, ис та кав ши по тре -

бу за са рад њом, пре све га са Кли нич -
ким цен тром Ср би је и Ре пу блич ким
за во дом за здрав стве но оси гу ра ње. 

Он је на гла сио зна чај по ди за ња
ква ли те та здрав стве не за шти те, пре
све га вој них, али и ци вил них оси гу ра -
ни ка, пре ма нај ви шим стан дар ди ма. 

– Ве ру је мо да мо же мо да бу де -
мо у трен ду ко ји по сто ји у све ту и да
се не хва ли мо ка ко на ше оси гу ра ни -
ке ша ље мо на опе ра ци је у ино стран -
ству, ка ко има мо мо гућ ност да их по -
ша ље мо у не ке дру ге цен тре, већ да
има мо мо гућ ност да их ле чи мо ов де
и да ов де до во ди мо струч ња ке из
ино стран ства ко ји ће за јед но са на -
шим љу ди ма из во ди ти и нај сло же ни -
је опе ра ци је.

На кра ју из ла га ња Шу та но вац је
кон ста то вао да по сле че ти ри го ди не,
ко ли ко је на функ ци ји ми ни стра, ни -
јед на или ма ло ко ја ствар је оста ла на
ни воу од пре че ти ри го ди не.

– Све смо ус пе ли да уна пре ди мо
и има мо ре зул та те у свим обла сти -
ма. Све стан сам да то мо же још бо -
ље, али ако по гле да мо ка ква је си ту -
а ци ја би ла пре че ти ри го ди не, ка кав
је од нос био ци вил ног ста нов ни штва
пре ма вој ном здрав ству, мо же мо ре -
ћи да су ове че ти ри го ди не би ле из у -
зет но успе шне, а по след ња го ди на је
јед на од бо љих го ди на на ше вој не
ме ди ци не, ре као је ми ни стар Шу та -
но вац и но вом на чел ни ку ВМА пу -
ков ни ку проф. др Ма ри ја ну Но ва ко -
ви ћу по же лео успех на но вој од го -

На све ча ној ака де ми ји по во дом Да на ВМА за нај бо љу ор га ни за ци о ну
це ли ну про гла ше на је Кли ни ка за ур гент ну ин тер ну ме ди ци ну. 

За ауто ра го ди не „Вој но са ни тет ског пре гле да“ про гла ше на је проф.
др Гор да на Де дић.

Пред ста вље ни су и но ви док то ри на у ка. То су пу ков ни ци Урош Зо ра -
но вић и Не над Рат ко вић, ма јор Ра до слав Ро ма но вић и вој ни слу жбе ни ци
Та ма ра Дра го вић, Дра га на Да ко вић, Кра си мир ка Гру јић, На ди ца Ма рин ко -
вић и Све жа на Ђор ђе вић.

Ме да љу „Др Вла дан Ђор ђе вић” до би ли су ака де ми ци Ђор ђе Ра дак и
Пре драг Пе шко и пу ков ник у пен зи ји др Ми ли ја Пе тро вић.

По ве ље ВМА до де ље не су Срп ском ле кар ском дру штву, Удру же њу
вој них пен зи о не ра, оп шти ни Сав ски ве нац и Ме ди ја цен тру „Од бра на”. 

По во дом 167. го ди не ра да у кру гу ВМА от кри ве на је би ста пр вом срп -
ском рат ном хи рур гу и ге не ра лу проф. др Ми ха и лу Ми ки Пе тро ви ћу.

На све ча ној ака де ми ји по во дом
167 го ди на ВМА ми ни стар од бра не
Дра ган Шу та но вац нај пре је че сти тао
пра зник свим за по сле ним и по хва лио
им пре сив не ре зул та те ко је су оства -
ри ли у прет ход ној го ди ни. 

– По себ но ми је за до вољ ство
што смо да нас отво ри ли Цен тар за
хи пер ба рич но ле че ње и по ка за ли да
оно о че му смо при ча ли ра ни јих го -
ди на оста је као на ше опре де ље ње, а
то је на ста вак тех нич ко-тех но ло шке
об но ве и мо дер ни за ци је ВМА. По сле
на бав ке мул ти слајс ног ске не ра, ди -
ги тал ног ма мо гра фа, ег зај нер ла се -
ра, маг нет не ре зо нан це, да на шњег
отва ра ња хи пер ба рич не ко мо ре, же -
лим да вас уве рим да је ово са мо по -
че так. Же ља нам је да на ша ВМА бу -
де нај бо ља бол ни ца у ре ги о ну, и сма -
трам да за то по се ду је мо ка па ци те -
те – ре као је Шу та но вац и ис та као
да од Ки не до САД, од Ан го ле и На -
ми би је до Нор ве шке, не по сто ји ни -
јед на зе мља са ко јом са ра ђу је мо а да
ни је из ра зи ла же љу да са ра ђу је
упра во са на шим вој ним здрав ством
и упра во са и то је ве ли ко при зна ње.

Уна пре ђе ње у свим
обла сти ма 

Ми ни стар је ис та као да је го ди -
ну за на ма обе ле жи ло уче шће у ми -
ров ним опе ра ци ја ма. При пад ни ци
ВМА и оста лих бол ни ца ко је су у са -
ста ву Ми ни стар ства од бра не из вр -
ша ва ле су сво је за дат ке у Кон гу и
Ча ду, на част свих нас ко ји смо у си -
сте му од бра не и на част на ше др жа -
ве. Ти ме су по ка за ли да смо од го вор -
ни за здра вље не са мо на ших гра ђа -
на, већ и за ши ре по тре бе дру штва.

– Има мо из у зет но до бру са рад -
њу са спорт ским удру же њи ма и пот -
пи си ва ње Про то ко ла са Олим пиј -
ским ко ми те том ука зу је да та ко зна -
чај на спорт ска ин сти ту ци ја има нај -
ве ће по ве ре ње у на шу бол ни цу – ре -
као је Шу та но вац.

Го во ре ћи о на ред ним за да ци ма
ми ни стар Шу та но вац је ре као да се
ни је де си ло да смо о не че му при ча -
ли, а да то ни смо по кре ну ли, или да
смо не што уго во ри ли да тре ба учи -

НА ГРА ДЕ И ПРИ ЗНА ЊА



вор ној ду жно сти и пу ну по др шку
Ми ни стар ства од бра не. 

У служби здравља
Ге не рал-ма јор проф. др Ми о -

драг Јев тић, до са да шњи на чел ник
ВМА и пр ви рек тор Уни вер зи те та
од бра не, ис та као је зна чај кон ти ну -
и те та у ра ду ВМА, ко ју је на звао
„бал кан ском пре сто ни цом на у ке” и
„Па три јар ши јом срп ске ме ди ци не”.
Он је ис та као да је тај на успе ха ВМА
у љу ди ма, вр хун ским струч ња ци ма и
из у зет ним ме ди цин ским се стра ма,
по све ће ним сво јој уста но ви и тим -
ском ра ду. Та ква Вој но ме ди цин ска
ака де ми ја, ре као је Јев тић, у слу жби
је чо ве ка, здра вља и отаџ би не, иде у
ко рак са све том, са нај са вре ме ни јим
до стиг ну ћи ма ме ди цин ске стру ке и
на у ке, из вр ша ва ју ћи ми си је на ше
вој ске и гра де ћи мо сто ве са рад ње.

У про те клој го ди ни, ге не рал Јев -
тић из дво јио је не ко ли ко нај зна чај -
ни јих ре зул та та. Ме ди цин ске услу ге
по ве ћа не су за 15 по сто. Од 3. мар -
та про шле го ди не ВМА је Ур гент ни
цен тар за све хит не слу ча је ве. Уве -
ден је ве ли ки број но вих ди јаг но -
стич ких и те ра пе ут ских про це ду ра,
уса гла ше них са ISO стан дар ди ма.
Ура ђен је нај ве ћи број тран сплан та -
ци ја је тре, бу бре га, ко шта не ср жи и
ма тич них ће ли ја у Ср би ји. Про шлу
го ди ну обе ле жи ло је и тех но ло шко
ја ча ње си сте ма у ко ме су но ви Цен -
тар за хи пер ба рич ну ме ди ци ну, ске -
нер 128 слај са, ан ги о не у ро са ла, ком -
пле тан мо ни то ринг хи рур шке и ин -
тер не ин тен зив не не ге, а об но вље ни

су функ ци о нал на ди јаг но сти ка га -
стро ен те ро ло ги је и пул мо ло ги је.

Генерал Јев тић је под се тио да је
у про шлој го ди ни по стиг нут, ка ко га

је на звао, исто риј ски до го вор свих де -
ка на ме ди цин ских фа кул те та у Ср би ји
о са рад њи и бу ду ћем ра ду, а ВМА је
од Кли нич ког цен тра Ср би је до би ла
при зна ње „Сун ча ни сат” као нај бо ља
у Ср би ји. У ино стран ству се уса вр ша -
ва ло шест док то ра, а на ВМА се еду -
ко ва ло 29 ле ка ра из ино стран ства. У
Вој но ме ди цин ској ака де ми ји у ра ду су
62 на уч но-ис тра жи вач ка за дат ка, а
акре ди то ва на су 203 про гра ма. Он је
за кљу чио да је пот пу но ре ви та ли зо -
ван на уч но и стра жи вач ки и ака дем ски
по тен ци јал ВМА, а фор ми ра ње Уни -
вер зи те та од бра не ће сва ка ко пред -
ста вља ти исто риј ски ква ли та тив ни
ис ко рак у том прав цу.

Контунитет позитивне
енергије

По здра вља ју ћи при сут не, но ви
на чел ник ВМА пу ков ник проф. др Ма -
ри јан Но ва ко вић ре као је да у ду гој
исто ри ји пу те ви ВМА би ли су углав -
ном пу те ви стал ног успо на и не пре ки -
ну тог раз во ја у свим обла сти ма ме ди -
ци не, сто ма то ло ги је и фар ма ци је. Ус -
по ста вљен је кон ти ну и тет по зи тив не
енер ги је ко ји мо ра мо да не гу је мо и у
бу дућ но сти. То по твр ђу ју, ис та као је
Но ва ко вић, оства ре ни ре зул та ти, ле -
че ње ви ше де се ти на па ци је на та по
нај ви шим стан дар ди ма свет ске ме ди -
цин ске стру ке и на у ке, сјај ни ре зул та -
ти на уч но и стра жи вач ког ра да као и
ула га ње у бу дућ ност вој не ме ди ци не
шко ло ва њем дру ге кла се ка де та на -
шег Ме ди цин ског фа кул те та, ин тен -
зив на ме ђу на род на са рад ња и ко му -
ни ка ци је ко је го во ре ка кав ка дар има -
мо и са ка квим зна њем и уме ћем рас -
по ла же мо.

Пуков ник Но ва ко вић је ре као
да ће ВМА оста ти по све ће на об ли ко -
ва њу нај бо љих ка дро ва, тех нич ко-
тех но ло шком об на вља њу и не пре -
кид ном ор га ни за циј ско-фор ма циј -
ском уса вр ша ва њу. Циљ нам је, на -
гла сио је он, да и да ље уна пре ђу је мо
све до сег ну те вред но сти оно га што
је у нај ши рој јав но сти пре по зна то
као бренд ВМА, по ка зу ју ћи и до ка зу -
ју ћи да нам реч кон ти ну и тет ни је не -
по зна ни ца, већ да је по што ва ње и
не го ва ње пра вих вред но сти и оства -
ре них ре зул та та услов оп стан ка и
на прет ка. ƒ
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Одгова ра ју ћи на питањe но -
ви на ра, ми ни стар Шу та но вац је
ре као да је Ср би ја на кон од лу ке
УН об у ста ви ла сва ку вој но-еко -
ном ску са рад њу са Ли би јом. Он је
до дао да ни ко од ак тив них и пен -
зи о ни са них при пад ни ка Вој ске Ср -
би је не уче ству је у до га ђа ји ма у
Ли би ји и из ра зио на ду да ће се
при ли ке у тој зе мљи уско ро ста би -
ли зо ва ти.

Ми ни стар је под се тио да су
Ми ни стар ство од бра не и др жа ва
Ср би ја има ли до бре од но се са Ли -
би јом и из ра зио на ду да ће ве ли ки
про јек ти ко ји су за по че ти са том
зе мљом би ти на ста вље ни на кон
што се при ли ке ста би ли зу ју. Шу -
та но вац је ре као да Ми ни стар ство
од бра не па жљи во пра ти до га ђа је
у Ли би ји и да је за бри ну то због
оно га шта се та мо до га ђа.

Ми ни стар је до дао да и у Ан -
го ли, као и у Ли би ји, по сто ји ин -
те ре со ва ње за из град њу вој не
бол ни це као што је ВМА и да ће,
уко ли ко тај по сао бу де до би јен,
то би ти ве ли ка шан са, не са мо за
од брам бе ну ин ду стри ју и вој ну
ме ди ци ну, већ и за гра ђе вин ску
ин ду стри ју Ср би је.

ВОЈ НЕ БОЛ НИ ЦЕ
У АФРИ ЦИ

Нова барокомора на ВМА


